Agoueupuévn Mdavortnta

Evomta 4

Aeousvuévn IMiBavomta - Ave€apmoia

‘Eorw Q évac delyuankoc xweos OToXAoTIKoU neipauaroc karA C Q
éva evdexduevo ue P(A) > 0. H Seoueuuévn nibavdrnra, Sedouévou
Tou A, eival pia ouvépmon P(B|A), B C Q, nou opilerar and 1 oxéon

A
P(BIA) = oy BS Q. )

‘Orav P(A) = 0, n P(B|A) dev opileral. lNa ouykekpiuévo evdexouevo
B C Q, n P(B|A) kaAeirar Secueuuévn niBavérnria rou evéexouévou B
Sedouevou tou (evdexouevou) A.

‘Aleon cuvéneia Tou opicpoU autou eival é1in P(B|A), B C Q, yia
dedouevo A C Q, ikavornolei Ta Tpia afiwpara NG NIBavotnTac Kal we
yvAolia niBavornta Ikavoriolel Kal OAec T 1I810TNTec TNS (@ndAutncg)
navoérnrag P(A), A C Q.
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Oewpnua Oixne INiBavomrag

Fotw A, C Q, k=1.,2,..., v uia diauépion Tou Selyuarnkou xwpou 2
ueP(Ax) >0, k=12 ..., V. Tdre, yia kdBe evdexduevo B C Q,
10XU€El

v

P(B) = > P(A)P(BIA,).

K=1

TYvsog Tov Bayes

ForwA, CQ k=1.2,..., v uia diauépion tou Selyuarnkou xwpou 2
peP(Ac) >0, k=1.2..., kal B C Q evdexduevo ue P(B) > 0. Tére

P(A/|B) = P(A)P(BIA) L r=1.2,....0.

Z P(BIAx)
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Hapadewyua 1

O NAEKTPIKOI AQUINNPES npoowBouvral OTnNV ayoprd CUCKEUQOEVO! O€
xaprokiBwna twv 25 Aqurnnipwv.

AC urnoBeooupe On anod éva xaeToKIBwTIO NouU rnePpIEXE! TREIC
eAarrwuankouc Aaunmpec eEdyouue dUo Aqurmpec.

Na urnioAoyicBouv ol niBavornrecg Twv evoexouevwy A kal B eEaywyric
EAQITWUATIKOU Aaurmrea ortnv rnowrtn kar deurepn efaywyr), avrioroixa.

Avon

(a) Av o1 eEaywyéc yivovral ue enavdBeon, rore

P(A) = = P(B) =~
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(B) Av ol eEaywyec vivovral xwpic enavaBeon, 1ote

p(A’) = 2

P(A) =

— 2—5,
Kal n nBavornra tou evdexouévou B unoAoyiletal e TN xpnoiuonoinon
TOU BewpPNUATOG TNG OAIKAG NIBAvOTNTAg WG

3 2 22 3 3

P(B) = P(A)P(BIA) + P(A)P(BIA') = - —+ - — = —.

Atilel 1Diaitepng enicrjuavonc 1o yeyovog o1, o€ aviiBeon e
dicicBnon uag, N niBavotnta efaywyns eAartwuankoU Aaurmrpa eival n
idia eite ol e€aywyég yivovral ye enavaBeon eite xwpig enavdabeon.

MSavotntec | Namayswpyiou E.



Agoueupuévn Mdavortnta

IHapadewyua 2

Zra diaywviouara epwircewyv rnoAAQrAnNG erniAoync Hera and kabe
epwrnon divovral U eVAAAGKTIKES anavimoeic, anad nc onoiec uoévo uia
eival op8n.

O eferalduevoc onueiwvel yia KaBe epwrnon v oedry andavinon av
NV ywpilel, rj EKAEyE!I KQrd TUxn KAl CNUEIWVE! Wia arnd Tic v
anavrroelc.

‘Eotw on évac eEeralduevocs, ouupwva UE TIC YWWOEIC TOU, EXEl
rméavaomnra p va yvwpeilel TNV andavinon MIAc CUYKEKPIMEVNC €RWTNONG.
Aedouévou on andavinoe opBd OTn CUYKEKPIMEVN QUTT) €pwWTNON, nNoia
eival n navadmra va yvwpeile tnv andavinon ;
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Avon

‘Eotw A 10 evdexdpevo o etetraldpevoc va yvwpilel Tnv andvinon g
OUYKEKPILEVNCS €pWTNONG Kal B 10 evdexduevo va anavioel opdd o
autr). Tore, cupgwva e Tov TUrno Tou Bayes, éxoupue

P(A)P(B|A)
P(A)P(B|A) + P(A")P(B|A’)

P(A|B) =

Kal eneidn
P(A) =p, P(A") =1-p. P(BIA) =1, P(BIA") =1/v,

ouvAyoupe yia TN INTounévn NIBavaTnta TNV eKpracn

p . wp
p+(1=-p)(1/v) 14 (v=1)p

IV nepimmwon nou v = 3kai p = 9/10, P(A|B) = 27 /28.

P(AIB) =
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H Siepelvnon, o€ YeVIKES YPAUNES, TNG deopueupévng niBavatnrag Kal
N oUyKpPIon TNG KE TNV andAuTtn niBavatnta anokaAurrel TNV avAaykn
€1I0aywynG Kal JEAETNG TNG EVWOIAC TNG OTOXAOCTIKAG avetaptnoiag
evOEXOUEVWV.

IXETIKA, ag Bewpnooupue eva delyuarnko xwpo Q kal dUo evdexdueva
A.BC Q.

Anod Tov opIopod TNG deopeupevnc niBavornrag cuvayoupue o

(a) av A kai B eival £éva petatl toug evdexdpeva, AB = 0, tére
P(B|A) = 0, eneidr|, dedopévng TG NPAyUaTonoinong Tou A,
anokAeieTal N npayuaronoinon Tou B, evw

(B) av 10 evdexduevo A eival unoevdexouevo tou B, A C B, 161e
P(B|A) = 1, eneidr n npayuaroroinon Tou A cuvendayeral v
neayuaronoinon Kai tou B.

AuUTEC eival ol dUO akpdaiec NePINTWOoEIC, Ornou N yvwon TG
neAyuaronoinong Tou A pacg napéxel oagr Nninpo@opia kadopilovrag
NV NIBavotnTa Neayuaronoinong Tou B.
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IB1aitepo evdiapepov, Téoo and Bewpnrkn anoyn éco kal and anoyn
epapuoywv, napoucialel N nepintwon ornou A kai B evdexopeva teroia
worte

P(B|A) = P(B).

oTNV Oroia n yvwon ¢ Neayuarornoinong tou A dev éxel Kauia
enidpaocn otnv nNpayuaroroinon Tou B.

To evdexduevo B Kaheital ToTe oToxaoTKwe avefdornro Tou A.

OpLouog

‘Eorw Q évac delyuankoc xweoc oroxaotnkou (tuxaiou) neipduarog (f
@aivouevou) kal A, B C Q. Ta evdexdueva A kai B kaAouvral
(oroxaornkwc) avetdornra av Kai UOvo Qv ICXUEl N Oxeon

P(AB) = P(A)P(B).
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